

祖庙街道代表团赴廉江结对帮扶村调研慰问

巩固脱贫成果 引领乡村振兴

2021年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年，也是两大历史性任务的交棒之年。祖庙街道按要求坚决守住脱贫攻坚成果，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，工作不留空档，政策不留空白。

近日，祖庙街道党工委副书记李鉴洲、街道党工委副书记孙华、街道党工委委员庞志成、街道扶贫办公室和爱心企业佛山市东建集团有限公司代表副总经理吕文一行到廉江市祖庙街道结对帮扶村调研慰问活动。

扶贫工作沟通畅 驻村干部严律己

慰问组一行首先到石颈镇政府参加扶贫工作交流会，石颈镇委书记陈波高度赞扬祖庙街道派出的历任驻村党组织第一书记、队长，“感谢他们用辛勤的劳动和实实在在的工作成果赢得了石颈老百姓的拥护和爱戴。在此，我们谨向你们表示衷心的感谢，并致以崇高的敬

意”。吕文则表示，感谢政府提供平台，让企业能够直接、有效地帮助有需要的群体，为回馈社会出一份力。

会上，李鉴洲对全体驻村干部提出了几点要求，一要继续提高政治站位，二要做好扶贫资产移交等各项收尾工作，三要巩固脱贫成果，站好最后一班岗。



■慰问组一行视察平山村百香果种植基地。

村容村貌焕新颜 村民生活提质量

会后，慰问组一行及石颈镇委书记陈波、镇长陈炎兴一同到蒙村村、平山村开展视察慰问活动并分别慰问了村“两委”、驻村干部及贫困户。

在蒙村村视察基础设施建设及环境提升的成效时，驻村干部介绍，这里原来是平房猪栏及一片荒

山，2016年祖庙街道首任驻村队长就开始着手谋划，经过4年多的努力，建成集卫生站、篮球场、公厕、宣传栏、光伏发电等现代化配套设施于一体的村委会办公大楼。

随后，慰问组一行入户慰问贫困户连亿、连超两兄弟家庭。据了解，该贫困户在祖庙街道党

工委、办事处的帮助下，房屋建设问题获得了街道链接的社会资金的捐助得到解决。慰问组与贫困户亲切交谈，深入了解他们的生活状况。贫困户两兄弟的爷爷欣喜地说，现在住上了新房，生活也比以前好了很多，他对党和政府的关怀、爱心企业的捐助表示感激。

技术扶贫稳增收 实现造血式脱贫

当天，慰问组一行还视察了平山村百香果种植基地，当地村民在祖庙街道驻村干部的发动带领下，经过不断学习和经验总结，结合补种新果苗的措施，克服了病变（根腐病）及正常衰退等原因导致果

苗根茎大部分腐烂、自然干枯死亡等影响百香果产量的问题，有效落实“一村一品”产业扶贫项目。同时，通过长期招收“建档立卡有劳动能力贫困户”和当地村民到基地除草、施肥等工作，贫困户能够

参与基地的管理，并掌握了更多的种植技术及技能，既解决了他们无法外出务工的实际困难，又强化了勤劳致富的观念，真正将“输血”式扶贫转变为“造血”式扶贫，形成一种“以点带面”的扶贫新格局。

禅城区轨道交通发展有限公司党总支为塔坡居民出资维修电梯

共建单位为民解忧 着力打造幸福塔坡

近日，塔坡社区共建单位——禅城区轨道交通发展有限公司党总支为塔坡社区捐赠5000元，用于维修兆祥路6路C座电梯，为塔坡群众解决了一个“急、切、难”问题。

据悉，兆祥路6路C座的一座大堂电梯被一位智力残障人士破坏，影响了整栋楼170多户、300多人的出行，为居民带来巨大的困扰。有些老人家腿脚不便，进出困难；需要在家养护的病人甚至因为送不及氧气筒而差点危及生命。但由于破坏者的家庭是低保户，监护人也年事已高，经济困难，无法支付电梯维修费用，导致电梯维修一事难以推进。

得悉情况后，塔坡社区党委书记谭翠婵联系社区党委共建单位禅城区轨道交通发展有限公司党总支。掌握相关情况，副书记苏志光与社区党委、小区物业公司、居民代表共同商议并确定方案。在听取居民意见和了解事情来龙去脉后，禅城区轨道交通发展有限公司党总支决定出资解决该座电梯维修费用这个难题，得到了居民的大力点赞。

苏志光表示，作为社区党委共建单位，本次为群众排忧解难是将党史学习教育成果不断转化为推进工作的动力和成效，扎扎实实为群众办实事办好事解难题，推进社区的和谐建设。

此次居民反映的问题能够快速解决，谭翠婵认为，这有赖于基层党组织的结对共建机制，社区通过结对共建有效提升了基层党组织的领导力，更好营造共建共治共享社会治理氛围，提升为民服务水平，切实解决群众急难愁盼的问题，推动“我为群众办实事”做实做深。

接下来，禅城区轨道交通发展有限公司党总支将继续与塔坡社区党委紧密联系，织好区域化党建这张网，以群众的“急难愁盼”为关注点，发挥组织优势，联动资源，切切实实为群众服务。

本版统筹/吴钰婵



■捐赠仪式现场，共建单位为塔坡社区捐赠维修基金。